

“我会告诉身边人戴头盔和系安全带的重要性”

——兴隆交警开展“安全出行 从头做起”进校园活动侧记

□ 河北法制报记者 王絮冬
通讯员 褚利华

“我明白了交警叔叔指挥手势的意义,知道了遵守交通规则的重要性。以后,我要身体力行,并且影响他人,共同维护交通秩序。”兴隆县第二小学五年级学生刘语涵说。

10月14日,兴隆县公安局交警大队民警走进兴隆县第二小学,开展“安全出行、从头做起”交通安全宣传活动。有趣的讲解、丰富的知识,激起了小学生们的浓厚的兴趣。

当日10时50分,距离活动开始还有10分钟时间,不少学生已经来到学校操场等待活动开始。当身穿警服的民警走进校园,等候的学生不约而同地鼓起掌来。

“在场的同学们,你们可以在道路上骑自行车吗?”民警向小朋友们抛出了问题。

“年满12周岁才可以骑自行车。”小学生齐声答道。

“非常正确!如果你们未满12周岁在道路上骑自行车,就违法了。”

民警告诉小学生,根据道

路交通安全法,驾驶自行车、三轮车必须年满12周岁,驾驶电动自行车和残疾人机动轮椅车必须年满16周岁,未满12周岁骑自行车是违法的。同时,民警结合有关活生生的交通事故案例,提醒同学们:无论是大人骑行或自己乘坐电动自行车时,都必须正确佩戴安全头盔;乘坐汽车时,更要规范使用安全带。此外,在选择头盔时,一定要选择质量合格、尺寸合适,以及色彩鲜艳的头盔。

六年级的王晨很有感触地告诉记者:“我们上下学时,很多骑电动车的家长和坐车的同学都没有戴安全头盔。以前觉得这没什么,听了交警叔叔的讲解后我非常震惊,不戴头盔太危险了!今后,我会告诉身边人戴头盔和系安全带的重要性。”

兴隆交警大队民警表示,这次活动主要目的就是希望通过“小手拉大手”的作用,让学生们将所学到的交通安全知识带回家,让其父母也做到遵守交通法律法规,安全文明出行;让师生、家长将“‘一盔一带’,安全常在”铭记于心,全面提升自身安全防护水平,安全文明出行。

固安法院三天 成功执结案件19件 其中一涉黑财产刑案 件当事人自动履行完毕

河北法制报讯 (辜璇)10月14日至16日,固安县人民法院开展为期三天的“发挥执行职能、做好‘六稳’工作落实‘六保’任务”专项执行行动,以“涉黑恶财产刑案件”“民生案件”“拖欠民营中小企业案件”等五类执行案件为重点,对拒不履行法院生效判决的被执行人展开了凌厉攻势。

行动中,该院执行干警对经敦促通知仍拒不履行、逃避执行的被执行人进行了查找,并严格按照法定程序,对他们依法采取拘传、拘留等各项执行强制措施,维护了当事人的合法权益。为确保做到规范执行、文明执行,该院还为执行干警配备了执法记录仪、单兵执法仪等设备。同时,此次行动还邀请了3名县人大代表在县法院执行指挥中心全程见证执行。

据统计,此次专项执行行动共执行案件19件。其中,执行涉黑财产刑案件1件,金额2万元,当事人自动履行,案件执行完毕;涉民生财产执行案件17件,自动履行399.38万元,强制扣划779.02万元,全部执行完毕;1件房屋过户案件也强制执行完毕。

丰宁交警一晚 查获13起酒驾

河北法制报讯 (陈东阳 王海燕)10月16日晚,丰宁满族自治县公安交警大队组织开展突击夜查酒驾专项整治行动,共查获酒后驾驶违法行为13起。

丰宁交警大队根据辖区车流变化情况,提前对查车地点、查车时间进行了深入调查,将晚间8时至零时作为整治酒后驾驶的重点时段,对餐饮、娱乐场所比较集中的区域进行管控,采取动态和定点相结合的方式,加大路面管控力度,及时消除酒后驾驶者的侥幸心理,切实形成时时处处查处酒后驾驶的严管氛围。同时,广泛开展交通安全宣传工作,依托手机“蓝鲸FM”直播软件,进行现场查处在线直播曝光,在有力打击酒驾、醉驾严重交通违法行为的同时,向广大驾驶人宣传酒驾、醉驾的危害性,切实提高了广大驾驶人的交通安全意识。

此次突击夜查行动,丰宁交警大队共检查各类机动车500余辆,查处饮酒后驾驶机动车违法行为13起、驾驶证暂扣仍驾驶机动车违法行为1起。



10月16日,石家庄市新华区司法局联盟司法所组织街道和辖区11个社区法律顾问给村(居)干部上了一堂生动的法治宣讲课,并于课后在联盟小区中心广场开展了民法典宣传活动,为居民发放民法典宣传折页和小册子,并解答他们提出的法律问题。图为社区法律顾问解答居民法律咨询的情景。
郭立敏 摄

唐山古冶警方:攻坚破小案 服务大民生

河北法制报讯 (韩娜)今年10月份以来,唐山市公安局古冶分局瞄准“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”目标,以防控小案、基础管理为切入点,坚持打防结合、打大打小并重,持续向可防性民生小案发力攻坚,推动辖区群众安全感、满意度不断上升。

该局不断调整优化防控方案措施,织密巡防网络,最大限度挤压违法犯罪空间。连日来,该局特巡警大队先后通过街面巡逻,抓获在逃嫌犯6名;

查获聚众吸毒案件2起,抓获吸毒人员7名;救助走失老人、儿童10余人。同时,对辖区内的要害部位、重点场所和人员聚集的广场、夜市及案件高发地段进行24小时巡逻,对各类犯罪形成集中震慑。

该局聚焦群众反映强烈、关系切身利益的民生小案,定期对盗窃电动车、盗窃电瓶、入室盗窃等案件开展集中研判梳理,集中优势警力开展区域集成作战,提升案件侦破效率。10月2日,林西派出所经过细致

研判,抓获一名盗窃电动车20余辆的犯罪嫌疑人。10月9日,刑侦大队联合王辇庄派出所,打掉一个系列盗窃摩托车团伙,侦破系列案件70余起。京华派出所所仅用3天,赶赴邯郸抓获一名入室盗窃前科人员。

此外,该局还树立“赃物必追”理念,严格要求办案单位查清赃物、赃款去向,积极追缴非法所得,及时发还涉案财物,让群众真切感受到破案追赃实际成果,并鼓励他们积极举报线索,共创警民联防联治的平安格局。

鹿泉警方与人民银行联合发布反电诈告知书

河北法制报讯 (记者 张哲)“买卖、转借、转租身份证件、银行卡、对公账户、工商营业执照等行为可能涉嫌违法犯罪;他人使用您身份证件、银行卡、对公账户、工商营业执照,可能用于实施电信诈骗、网络赌博等犯罪……”10月15日,石家庄市鹿泉区公安局与人民银行鹿泉支行联合向来商业银行办理业务的市民发出告知书,告知上述各种行为可能涉嫌电信网络诈骗犯罪,提醒市民注意。

告知书明确,经告知后依然

坚持买卖、转借、转租身份证件、银行卡、对公账户、工商营业执照的,又无法确定他人利用买卖、转借、转租的身份证件、银行卡、对公账户、工商营业执照实施何种具体行为,结果被他人用于实施电信网络诈骗犯罪或其他犯罪,视为行为人明知故意,公安机关将依法追究刑事责任。

据了解,为深入贯彻落实10月10日公安部召开的“断卡行动”部署会议精神,鹿泉区公安局主动作为,联合中国人民银行鹿泉支行,召集辖区内14

家银行召开联席会,就“断卡行动”的难点、要点进行了集中研商、座谈。针对切断电信网络诈骗犯罪必要工具的来源问题,该局会同人民银行鹿泉支行制定了《办理业务告知书》机制,要求随账户资料留存备查,企业开户由企业法定代表人或负责人亲笔填写,以此来遏制打击贩卖银行卡、对公账户用于电信诈骗犯罪活动。

据悉,开展“断卡行动”以来,该局共抓获相关犯罪嫌疑人7人,破获案件3件。

献县交警实施“两全两无”酒驾查处工作机制

今年已查处酒驾500起

河北法制报讯 (高志强)10月15日21时28分,献县陈庄镇的王某因酒后驾驶机动车上路,被县公安局交警大队民警当场查获,并被依法罚款1000元,驾驶证一次记满12分且被暂扣6个月。据悉,这是今年献县公安局交警大队创新实施“两全两无”查处工作机制以来,查获的第500起(包括醉驾65起)酒驾交通违法行为。

为确保人民群众生命财产安全,今年以来,献县公安局交警大队依托公安部部署的道路交通事故预防“减量控大”专项行动,创新查处酒后驾驶工作机制,深入村镇随地进行酒驾查处,以填补大

机制,严厉查处酒后驾驶严重交通违法行为。

“两全两无”查处工作机制的具体内容是:查处酒驾“全覆盖”,除每周不定期组织开展查处酒驾专项行动外,秩序中队、公巡中队,以及事故处理中队将查处酒驾作为一项常态化工作,常抓不懈;查处酒驾“全天候”,打破过去固定时间查处酒驾、不组织专项行动不查处酒驾的工作惯例,民警只要上岗,即进入查处酒驾的工作状态,将查处酒驾贯穿秩序管理工作始终;查处酒驾“无缝隙”,组织值班备勤人员组成执法小分队,深入村镇随时进行酒驾查处,以填补大

规模查处酒驾留下的时间空白;查处酒驾“无死角”,在稳固主城区查处酒驾主阵地的同时,发挥18个乡镇派出所交警中队的地域优势,不定时到乡村道路设卡,查处酒驾。

同时,该大队还明确要求,对确认的酒后驾驶交通违法行为,第一时间录入执法办案系统,不给“说情风”干扰办案提供运作空间;对酒驾、醉驾“零容忍”“顶格处罚”罚款、记满分、暂扣驾驶证,直至刑事拘留。这不仅彰显了法律威严,还使得辖区交通事故“四项指数”持续下降,大幅提升了人民群众的安全感、满意度。

探索“法院+雪场+保险”
旅游滑雪纠纷解决机制

崇礼法院驻雪场 第三家法官工作站挂牌

河北法制报讯 (史少兵)10月16日,张家口市崇礼区人民法院驻万龙雪场法官工作站揭牌仪式举行。这是崇礼法院继在富龙、太舞雪场设立法官工作站后,在辖区滑雪场设立的第三家法官工作站,也是该院推进法官工作站驻雪场“全覆盖”,依法服务保障冬奥会推出的一项具体举措。

近年来,崇礼法院聚焦冬奥会筹办这一核心,积极延伸司法服务,打造“崇法

服务品牌”。特别是去年以来,该院领导带领干警深入全区七大滑雪场走访调研,深入了解滑雪纠纷的特点、原因及外地游客和企业的司法需求,探索建立了“法院+雪场+保险”旅游滑雪纠纷解决机制,以雪场法官工作站为平台,实现滑雪纠纷快速高效公正化解。

据了解,法官工作站主要负责开展法治宣传、法律咨询、纠纷调解等工作,以充分保障旅游滑雪者合法权益,促进企业健康发展。

盐山检方:附条件不起诉挽救迷途少年

近日,盐山县人民检察院未检检察官接到小辉(化名)打来的被大学录取的报喜电话,并收到小辉的父亲送来的致谢锦旗。

原来,小辉是该院办理的一起聚众斗殴案的犯罪嫌疑人。检察官在调查走访中了解到,小辉系本县高三年级学生,以前没有违法犯罪记录,这一次是因为讲“哥们”义气、缺乏法律意识走上了犯罪的道路,其到案后认罪认罚,悔罪态度较好,其家长主动赔偿被害人

不起诉决定。

徐明义 刘雪晶

曹妃甸警方警营开放日活动推进警校共建

近日,唐山市曹妃甸区公安局举办了“打造人民满意的公安机关”警营开放日活动。活动邀请区新立小学50余名师生走进警营,零距离感受警务工作。

活动的开展,让师生体

验了公安民警的艰辛,增进了对公安工作的了解与支持,进一步推动了警校共建,增强了孩子们的安全意识,更有效提升了群众安全感、满意度。

赵志鹏 郑文静

邢台开发区警方深入学习训词精神

10月12日,邢台开发区公安分局组织全体民辅警收看了由公安部新闻宣传局联合人民网、学习强国学习平台共同举办的“牢记训词精神 践行初心使命”——公安机关学习宣传贯彻习近平总书记重要训词精神

主题“云”宣讲活动。收看宣讲活动结束后,分局党委要求全体民辅警,要坚持不懈地用理论武装头脑、指导实践;要坚定贯彻执行党的群众路线;要坚持以执法规范、公平正义。

赵方华

饶阳警民齐力助走失幼童回家

近日,饶阳县交警大队辅警李念一在执勤时,发现一名幼童欲单独横穿公路,立即上前拦住幼童,耐心询问孩子的家庭住址和家长姓名,而幼童一点儿也回答不上来。周围群众也都凑过来一起辨认孩子。李念一指挥大家尽快发朋友圈一起寻找孩子的家长,并开车带着孩子到群众反映的

孩子之前曾到过的街道附近寻找孩子的家长。最终,一位热心群众发现一名妇女在焦急地寻找自己的侄子,便告诉她与民警取得联系。

原来,走失的幼童祝某刚刚三周岁,因为家中农活忙被其姑姑带到城里看管,不慎走失。该妇女正是祝某的姑姑。

李纯一

老人癫痫发作街头摔倒 滦南三辅警妥善救助获赞

10月8日9时30分,滦南县公安交警大队综合中队杨占国等3名辅警在县城中大街执勤时,发现一名骑自行车的老人突然摔倒在地,手部受伤,流血不止。3名辅警立即上前询问,发现老人不能讲话,且意识不清,遂立即对现场实施警戒措施,一面疏导过往车辆,一面联系“120”救护车到现场施救。

在等待“120”过程中,3名辅警将老人扶起平坐,保证其呼吸顺畅,并利用随车

携带的急救药物为老人止血。救护车赶到后,3名辅警协助医护人员将病人安全送上车。随后,3名辅警又设法联系家属告知老人去向,并将老人的自行车和散落物品妥善存在附近岗亭,才离开现场,继续巡逻执勤。

经医生诊断,老人是因癫痫病发作而晕倒,目前已脱离生命危险。3名辅警热心助人的行动受到了病人及家属的感谢和群众的好评。

项中立 桑思照

三河交警反电信诈骗宣传声势大

10月份以来,三河市交警大队在市公安局的安排部署下,精心组织,细致安排,多举措全力做好全市预防电信网络诈骗宣传教育活动。

该大队通过路面执勤岗、业务窗口、村委会大喇叭等平台和走访重点运输

企业进行宣传教育,收效良好。截至目前,该大队已深入20余家重点运输单位,发放宣传提示卡、宣传彩页4500余份,并在商店、饭店、商场等重要经营场所进行反电信诈骗宣传,发放警方提示卡2000余份。

赵志鹏 谢娜



今年“双节”期间,曹妃甸区交警支队高度重视、精心组织、提前谋划、全员上岗,努力为群众出行创建良好的道路交通环境。截至10月8日,该支队共出动警力357人、警车89辆,查处交通违法行为1048起,其中酒驾14起、二次酒驾1起、面包车超员7起、不系安全带147起、不按规定车道行驶38起、未携带驾驶证11起、违章停车604起。图为民警正在重点路段开展夜查行动。

霍群丽 张洪辉 摄